

以山为骨 以水为脉 以绿为底 以文为魂

条条绿道品缙云



滨江绿道全景

近年来,缙云县紧密契合创新区、大花园、乡村振兴等发展战略,坚持依山顺水,遵循自然,高起点编制了绿道建设系统规划,高品质打造城市绿道,因地制宜推进乡村绿道建设。目前,缙云县已投入资金2.9亿元,建设改造景城绿道25公里、乡村绿道50公里、山地绿道120公里。

1.在城市绿道建设上,2017年,缙云县高品质打造城市滨江绿道和仙都风情绿道,目前好溪沿岸城市绿道一期和仙都风情绿道已建成使用,城市绿道二期、三期项目已全面开工。在绿道上,将配套建设一些小而美、富有文化气息、可供群众休憩的绿道驿站,比如婺剧驿站、黄茶驿站、啤酒驿站、书吧驿站等,把这条绿道打造成健身的步道、城景的通道、文化的廊道。

2.在乡村绿道建设上,各乡镇因地制宜,打造出一批亮点纷呈、各具特色的乡村绿道。如:大洋绿道雄关漫道、别具风味,东方绿道水草丰茂、白鹭纷飞,三溪绿道氧吧漫步、乡愁四溢,石笕绿道依山傍水、党建融入,舒洪绿道山水相映、石趣盎然。2018年,结合小城镇环境综合整治工作,缙云县将逐步推进其他乡村绿道建设,努力把它打造成大花园中的一道道靓丽风景线。

3.在山地运动绿道建设上,缙云县在全国率先开展山地户外运动型的驴道、古道建设。专门成立了山地户外运动开发领导小组,按照统一开发标准、统一LOGO标志、统一标识标牌、统一驴道攻略、统一品牌推广“五统一”的要求,重点打造50条精品驴道。目前已基本完成五云借岭古道、大洋小黄山山脊线等12条经典驴道、古道的开发。



小黄山山脊线



石牛山山脊线



仙都风情绿道



仙都风情绿道竞赛



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2018

第6期(总第155期)

吴晓东在开展大调研活动时强调 坚持以世界眼光建设原生态绿道 将丽水打造成现代版富春山居图

5月5日，市委副书记、市长吴晓东在开展大调研活动时，围绕绿道规划建设召开了专题座谈会。他强调，要始终遵循“尤为如此”重要嘱托，深入贯彻落实“两山”理念和“八八战略”，按照省委省政府对丽水打造大花园核心区的部署要求，提高站位、拉高标杆，坚持以世界眼光和国际标准编制绿道建设体系规划，以生态自然为根本准则，充分结合当地特色实际及历史文化，高起点、高标准、高质量推进绿道建设项目落实落地。

座谈会上，市发改委、市建设局、市水利局等部门和莲都、龙泉等县(市、区)围绕绿道项目谋划、绿道标准研究情况等进行了交流发言。吴晓东充分细致地听取各方意见和建议，不时插话同与会人员深入交流，共同认真研究绿道规划建设中遇到的具体问题，梳理总结出可操作性强的解决方案，并对下步工作进行了部署。他强调，要深入理解“绿道”的基本概念和本质内涵，按照“尤为如此”的高境界、高标准、高要求，提高站位、拉高标杆，发挥创造性思维，高质量打造具备世界眼光、国际标准和本土特色的原生态绿道。

吴晓东强调，丽水作为大花园的最美核心区，绿道规划务必要以生态自然为根本准则，充分考虑和结合当地的历史文化、风土人情等个性元素，着重突出丽水各地原生态自然风貌和人文景观的独特性。要强调连接功能，通过绿道建设，串联市域内各自然保护区、风景名胜、森林公园、人文遗迹、历史村落等自然人文节点，构建世界级、本土化、原生态的区域绿道网络系统。要以绿道规划为契机，加强水系、景区、道路周边环境的整治力度，谋划一批大项目、好项目，以高标准工作推动项目高质量落实落地。

吴晓东强调，要以民生为导向，结合当前实施大搬快治“解危清零”，统筹推进移民搬迁点和绿道驿站建设，通过统一规划、资源整合、要素集中，全力把丽水“绿道”打造成大花园核心区新的生态旅游产业带和经济增长点，推动乡村振兴战略工作扎实开展，带动群众增收致富。要在高标准谋划原生态绿道的基础上，全域统筹、全盘规划，以世界眼光谋划国家公园建设，力争将丽水大花园核心区打造成为现代版的富春山居图。

吴晓东在调研城中村改造工作时强调 精准精细推进城中村改造 为群众谋求实实在在的福利

5月3日上午，市委副书记、市长吴晓东前往水东老村、水东公寓安置小区和岩泉村，实地调研城中村改造，看望慰问一线干部。他强调，城中村改造是一件为老百姓谋福利的大事，是改善人居环境、建设美丽城市的重大民生工程，各相关部门要深入贯彻落实中央、省委省政府关于棚户区、城中村改造的指示精神，按照市委、市政府的具体工作部署要求，推进城中村改造工作。

在水东老村和水东公寓安置小区，吴晓东实地查看拆迁工作进展及安置房建设情况，详细了解工作推进过程中出现的问题和困难，现场会同有关部门负责人协调解决遇到的具体问题。他要求相关部门要结合城中村改造的实际情况，精心规划制定科学合理的细化方案，按照时间节点，积极推进城中村改造工作。

在岩泉街道岩泉村，吴晓东与前来咨询征迁政策的群众深入交流，详细询问了他们的生活近况以及对相关政策的知晓度。当吴晓东看到城中村改造巡讲团将政策宣传融入文艺节目时，充分肯定了这一做法，并叮嘱工作人员要从

为民、利民、便民的角度出发，耐心细致做好政策解释工作。

在随后召开的座谈会上，吴晓东听取了市区城中村改造进展情况的汇报，充分肯定了前阶段工作的成效，认为城中村改造工作开局很好，形成了浓厚的工作氛围。他强调，城中村改造是一件为民谋福利的大事、实事，各相关部门要做好这项工作，真正把广大人民群众的利益维护好、保障好。

吴晓东强调，要增强全局意识，结合市委、市政府提出的城市发展重大战略，坚持高标准、高水平，对城中村改造后的功能定位、空间布局进行科学规划、整体设计，加强与城市总体规划有机衔接。要加强统筹协调力度，系统推进城中村改造工作。要坚持民生为本，科学合理推进安置房建设，完善配套设施，提升整体环境，改善居住品质的同时，解决好老百姓的就学、就医等民生问题，让他们有更多获得感。同时，要切实关心关爱一线的党员干部，为他们的工作提供坚实的保障。